

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Пшеничной Елены Владимировны на тему: «Диагностика субклинических форм сердечно-сосудистой патологии и профилактика кардиальных осложнений у мальчиков-подростков предпризывного возраста», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

В Российской Федерации за период с 2010 по 2020 г. численность подростков сократилась более чем на 8%. Молодые люди не только восполняют численность населения страны, но и оказывают самое непосредственное влияние на формирование здоровья последующих поколений. Кроме того, здоровье молодежи, особенно призывного возраста юношей-подростков, приобретает особую ценность, так как неблагоприятные показатели их здоровья объективно способствуют снижению численности молодых людей, направляемых в ряды Вооруженных сил. В целом около 35% призывников освобождаются или получают отсрочку от прохождения службы по состоянию здоровья. При этом, если в 80-е годы каждый десятый потенциальный призывник получал освобождение по медицинским показаниям, то сегодня каждый третий не подлежит призыву в связи с неблагоприятными показателями здоровья. Следует учитывать, что среди лиц, признанных годными к военной службе, около 30% имеют проблемы со здоровьем, что требует осуществления комплексной реабилитации с использованием целенаправленных оздоровительных технологий.

Приведенные данные свидетельствуют о необходимости выявления факторов риска, устранение которых будет способствовать улучшению показателей здоровья не только подростков, но и взрослого населения и соответственно совершенствованию социальной инфраструктуры страны в будущем и предотвращению проблем со здоровьем в зрелые годы.

Указанное определяет несомненную актуальность диссертационной работы Пшеничной Е.В., целью которой явилось повышение качества диагностики субклинических форм кардиальной патологии и профилактики сердечно-сосудистых осложнений у мальчиков-подростков предпризывного возраста.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что научные положения и выводы работы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют повышению эффективности ранней доклинической диагностики и, соответственно, коррекции заболеваний сердца и сосудов у мальчиков-подростков предпризывного возраста.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью выбранных методов цели и задачам, научной апробацией основных идей.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой теме можно квалифицировать как новое решение проблемы, имеющей существенное значение для развития детской кардиологии.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику здравоохранения и способствуют результативному решению организационных, содержательных и методических задач в повышении эффективности мониторинга здоровья призывников.

Таким образом, содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Пшеничной Е.В. «Диагностика субклинических форм сердечно-сосудистой патологии и профилактика кардиальных осложнений у мальчиков-подростков предпризывного возраста» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития педиатрии, детской кардиологии и педагогики высшей школы, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 14.01.08 – педиатрия, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Доктор медицинских наук

(по специальности 14.01.19 – детская хирургия),

врач – детский хирург высшей категории

Республиканской детской клинической больницы МЗ ДНР,

профессор

Грона Василий Николаевич

Республиканская детская

клиническая больница МЗ ДНР

283052, ДНР, г. Донецк, бул. Шахтостроителей, 14

Тел. +38 (062) 294-01-81

E-mail: rdkb@zdravdnr.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Грона Василий Николаевич



Копия серия.

С. менеджер ОК А. Овечкина